

理事长  
单位菏泽市立医院 党委书记、院长 冯峰 副理事长  
单位菏泽市中医院 党委书记、院长 时志江 理事  
单位菏泽市第三人民医院 党委书记、院长 张洪涛  
单位曹县人民医院  
曹县人民医院党委书记、院长 岳荣振  
单位共建  
单位

山东联众医药连锁有限公司 总经理 李青峰

菏泽市中医医院召开2022年度总结表彰暨2023年工作部署大会

# 回眸展望奖励先进 砥砺前行再创辉煌

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)2月6日,菏泽市中医医院召开2022年总结表彰暨2023年工作部署大会,大会总结回顾了2022年的奋进历程,共同见证医院发展的新成就,谋划部署2023年发展思路和重点工作。菏泽市卫生健康委党组成员、二级调研员王体禹,菏泽市中医医院党委书记、院长时志江,党委副书记马仰国,菏泽市卫健委中医药业务指导科科长冀勇,医院领导班子成员、中层干部及职工代表出席会议。

表彰大会上,该院党委对呼吸科、生殖中心等23个先进集体,伊修彪、王巧荣等313名先进个人予以表彰,同时授予油杰、刘明远等菏泽市中医医院“十大学习标兵”荣誉称号。王体禹从党建工作、医院规划、人才队伍建设、重点专科建设、服务能力、中医药特色优势发挥等方面对菏泽市中医医院2022年的工作给予高度评价。他指出,市中医医院是全市中医药行业的标杆和排头

兵,在全市中医药领域规模最大、功能最全、技术水平最高、服务能力最强,代表着全市中医药的最高水平。2022年,市中医医院的全体干部职工奋力拼搏,敬业奉献,取得可喜成绩。特别是新冠肺炎疫情发生后,全体医护人员义无反顾深入疫情防控与救治工作中,为保护人民生命健康勇敢逆行。新的一年,他希望市中医医院全体干部职工以更加自觉主动的担当意识、更加奋发有为的精神状态、更加扎实有力的工作举措,开拓创新,奋发进取,积极作为,乘势而上,扎实推进我市中医药事业快速发展,为实现“健康中国”的宏伟目标添砖加瓦。

时志江对医院2023年的工作提出新的要求。他表示,2023年医院要继续做好党建、新冠感染医疗救治、提升医疗技术、提高服务质量、加强人才队伍建设等工作。他强调,要完善中层干部调整备案和干部考核制度,建立能上能下、能进能出的干部考核制度,让有



担当、能干事、会干事的同志走上领导岗位;做好三甲复审迎评工作,全院干部职工要对照标准,齐心协力,打好三甲复审这场硬仗;启动山东省公共卫生临床中心菏泽分中心肿瘤医院、儿童医院、康复中心、查体中心等多个合作项目,让菏泽百姓在家门口享受到优质、高效的医疗服务;合理优化科室,细化专业,提高运转效率,更好地为患者服务;完成透析室改造和中医类别实践技能考试基地提升;改善办公、用餐、停车等环境标准,提高职工满意度。

马仰国总结回顾2022年的工作,对2023年工作进行具体安排。他指出,2022年是极不容易、极不平凡的一年,是医院“十四五”规划全面实施、高质量发展全面推进的一年。这一年,医院全体干部职工迎难而上、真抓实干、务实笃行,织密网防疫情、夯基础促发展、求创新谋突破、强党建上水平,为高质量发展迈出坚实步伐,较好地完成年初既定目标和主要工作任务。

2023年,在医院党委的正确领导下,市中医医院全体干

部职工鼓足干劲,坚持稳中求进工作总基调,以“人才支撑、学科引领、精准医疗、质量效益”为发展战略,坚持党建引领,坚持创新驱动,以建立健全现代医院管理制度为重点,以三甲医院复审和三级公立医院绩效考核为抓手,以省级区域中医医疗中心建设、公共卫生临床中心菏泽分中心开诊为目标,不断提高医疗质量、精细化管理水平、优质服务能力,努力将医院打造成技术一流、学科特色鲜明、环境优美舒适的现代化中医院。

菏泽市疾病预防控制中心2月份健康提醒:

## 冬春交替开学季 不忘防疫保健康

高发季节,小心诺如感染

每年10月至次年3月为诺如病毒感染暴发的高发季节,主要症状为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,儿童患者呕吐普遍,成人患者腹泻为多。诺如病毒感染以粪口途径传播为主,也可通过污染的水源、食物、物品、空气等传播,常在社区、学校等集体单位暴发。预防诺如病毒感染,注意以下防范措施。

1、避免病从口入。要牢记:“勤洗手,吃熟食,喝开水”。勤洗手,尤其是饭前便后;不吃生冷食品和未煮熟煮透的食物,尤其是禁止生食贝类等水产品;饮用水煮开才喝,不要喝生水。

2、注意食品卫生。在平时储存食物和做饭时,一定要注意生熟分开。

3、患者做好自我隔离。食物加工者要严格注意个人卫生,一旦发病立即调离工作岗位。已经发病的学生要隔离治疗,暂停上课。

4、规范做好消毒。清理患者呕吐物及粪便时须戴上口罩和手套,用含氯消毒剂清洗或浸泡消毒。

### 寒冷天气,警惕心脑血管病

2月份我市气温仍然较低,对心脑血管系统都会有影响,预防心脑血管疾病,措施有以下几点:

1、根据气温变化,适时添减衣物。老年人的居室保持适宜的温度,避免忽冷忽热,减少血压波动及心绞痛发作。

2、适量运动。适当体育锻炼,增强心脏运动耐量,但活动量应因人而异。

3、合理饮食。戒烟限酒,清淡饮食,选择低盐、低脂、高纤维素饮食,保持排便通畅。

4、规律服药。切勿随意自行停药或加药,用药调整还需向医生咨询。

5、及时就诊。一旦发生胸闷胸痛头晕等不适症状,应及时到医院就诊,以免耽误病情。

(下) 通讯员 何及控

## 再说预防一氧化碳中毒 平安度过初春寒冷时光

日前,疾控中心在做传染病和突发公共卫生事件风险评估时,发现一氧化碳中毒事件时有发生,所以在这个初春寒冷时节,再说预防一氧化碳中毒,为接触到类似情境的人群做个风险提醒。

我们生活环境中的二氧化碳主要由煤、天然气等含碳物质不完全燃烧产生,因一氧化碳引起的中毒俗称“煤气中毒”,一般是通风不良的环境中一氧化碳浓度升高引发中毒事故发生。

“煤气中毒”的严重程度分轻、中、重。轻度中毒者有头痛、头昏、恶心、呕吐、软弱无力等症状。如果出现面色潮红、多汗、走路不稳、意识模糊、烦躁、困倦乏力、虚脱或昏迷等症状则已达中度。

### 如何预防非职业性一氧化碳中毒?

1、合理使用煤炉等取暖

设备。北方农村家庭如果采用煤炭取暖设施,煤炭要烧尽,不要闷盖;夜间不把煤炉安放在卧室,可在室内安装一氧化碳探测器,并定期检查维护。另外,烟道室外部分的烟管安装应设防风帽,避免大风天气时烟气倒灌,导致室内一氧化碳浓度过高。

2、正确使用燃气热水器。燃气热水器不要安装在浴室内,应将其安装在浴室外靠近窗户的地方,且要经常对燃气热水器和排气扇进行检查维护。

3、不要躺在门窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉,避免汽车引擎持续运转引起一氧化碳中毒。

发现中毒者如何紧急处理?

1、立刻切断一氧化碳来源。在确保自身安全的前提下,立即开窗通风,使空气对

**预防疾病 健康同行**  
菏泽市疾病预防控制中心  
传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196